

# 梦想照我前行

滨州高新高级中学高一七班 田梓菡

心若有所向往,何惧道阻且长。 -题记

我站在原地,初春的寒冷将我包 裹,周围雾蒙蒙一片,我带着满身的 伤痕,看不清通往前方的路。

遇到它的那一刻,我正烦恼着, 繁杂不定的思绪萦绕在脑海,久久不 散。我从小开始学古筝。左手按弦, 右手挑拨,指尖流出的音乐时而缠绵 悠扬,时而急促激烈。古筝是我的最 爱,早早将之定为一生的奋斗方向。 加入乐团后,繁重的任务,高难度的 曲目,飞快的演练速度,压得我透不 过气。不可否认,望着其他成员轻松 自得的神态,我便不自觉地产生了退 缩的心理:是不是我真的不适合学古 筝?难道我要放弃了吗?胡思乱想 着,目光扫过那一面墙,却惊觉一抹 鲜绿藏匿其中。

-墙繁盛的爬山虎,似黛绿流沙 般夹杂着碎金,自楼顶倾泻而下,闪

着细腻的光,令我停下脚步。细细观 察,这墙爬山虎下端密上面疏,从楼 顶向上伸展。不免惊奇,于是走近观 察,去寻那发源之地。终于,在一块 破砖处寻到了,潮湿,阴冷,近乎无 光。无法想象这残垣断壁竟能生出 一墙的绿,那些沾着泥点的藤叶竟能 孕育出这般的蓬勃,看那些叶背后的 尖钩,我却又能想象它攀升的情景。 生在烂泥中,却向往着楼顶的光,便 ·步步扒着墙,顶着风雨,冒着雪霜, 在暴晒中坚挺,在酷寒中硬扛,无数 日月轮回,终攀上楼顶,肆意地享受 阳光,我震惊了。

儿时练习古筝至琴弦磨断、手指 划破的情景浮现眼前,比赛胜利时的 欢乐回到耳畔,我惊觉人不也是一样 吗?纵使每个人花期不同,但只要心 怀热爱,自会茁壮,努力过后定能成 就。

我想,我该像它一样,虽然身处

彷徨,但应跳出淤滩,向着远方。从 那日起,我坐在琴房里,摸索着曲调, 一次次练习着旋律,一遍遍体悟作曲 者想表达的情感。我曾在琴前追逐 清晨的第一抹日光,在琴房里拥抱最 后一抹夕阳。看过晨光熹微,云蒸霞 蔚,见过华灯初上,月色温柔。窗外 日光弹指过,席前花影座间移。长久 的坐立使腰颈酸痛钻心,无数次按下 琴弦的双手如淬钢般炙热,但我没有 放弃,只为心中的梦想,不断前行。

前方的路,即使千疮百孔也无所 畏惧,不断探索,心安向远,只为心中 的那片光。尽管处在阴暗,却磨不掉 对光的向往,坚持下去,定会拨开迷 雾,见到阳光。

泥土里的梦想将在枝头开花结 果,心中若有桃花源,何处不是水云 间。

(指导教师,张雪莹)

### 记踏春

滨州高新高级中学高一三班 李慧泽

江上冰消岸草青,三三五五踏青 行。春天,自然要走出去,看一看春 的景物。

早上七点,收拾好背包,大家便 起出发了,目标是十余里之外的十 里荷塘。春天自然是无荷花的,但重 在过程,不在结果,为的是步行赏景 和锻炼意志力。

开始行进时,还无劳累的感觉, 早上八点钟左右气温还没有升起来, 太阳暖融融的,风吹过树梢带来泥土 特有的芳香。鸟雀的鸣叫此起彼伏, 似乎是在称赞阳光的温柔。

> 说到底是不轻松 的,长时间的行 走,我们的精神 也在缓缓消磨 着,每一步都无比 沉重,都是对意志 力的考验。对我而 言,避免劳累的方式是 看看风景。

天空像是信纸,白云几 朵是几张邮票,我夺走一缕 春光握在手心之中,当作笔 写下曾放逐的诺言。冬时 所想,而如今已经是另一年 春,却已是无法忘却之前 所感所想了。只得把它 寄托在明媚的春光里



了,我不后悔所做的任何决定,只是 觉得自己太无能了,像是天的湛蓝, 似乎亘古不变的,我像个长不大的孩 子无法独当一面。我开始忧心家里 的收入和开支,开始质问自己为什么 没信心,总有一大想让妈妈知道找个 是只会哭,还不会输。

走到一处都是桃花的地方,随手 触摸便如同雨幕般散落一地,我摘下 一朵花瓣留在手心之中,能看过它曾 经的美丽和最后沉寂的枯萎。可是 这不够吗?这便已是足够了,我们无 法将美好的东西一并留在身边。我 们追忆过去,但不能活在过去,人总 是要向前走的,老是向后看是会跌倒 的。这次远足告诉我们,不能停下 来,一旦停下便再难继续前进。行进 中,我从未停下自己的脚步,低着头 默默前进着。

到了下午,太阳开始向西方奔 走,我们的影子映在了东侧,若是抬 头看看,便又是一派瑰丽的风景。太 阳把云染成粉色,云朵好像偷喝了屋 顶的美酒,她的脸颊上萌生了醉意的 颜色,化作黄昏的余晖散落漫山遍

天空开始变得有些阴沉,似是要 降下一些雨水。我并不害怕,生命之 中他日飘浮的乌云,不再倾吐雨水或 掀起风暴,它只给太阳和霞色增彩。

又过了约十分钟,天空重新放 晴,我们也要回学校了。初中时,我 们也曾远足踏青过,距离比这次还要 长很多,我们经历相同的事多次,其 实也会有相同的感受。这一次远足, 我并没有着急奔走,或停下喊累,只 是努力看我能够尽收眼底的风景,思 考它们的意义,在此之前,意义是抽 象派。

(指导教师:李雯雯)

# 游西湖

中海小学五年级一班 程思钰

西湖之水空蒙,如诗如画,如梦 如幻。西湖作为杭州的名片,吸引 了无数的游客前来欣赏。

晴天的西湖,是一幅美丽的画。 碧绿的湖水如同翡翠,阳光照射下, 波光粼粼,仿佛有无数的金色鱼儿 游荡。湖中的荷花,如少女的脸颊, 娇艳欲滴,微风拂过,荷叶轻轻摇 曳,宛如舞者的裙摆。站在湖边,你 会被这美景吸引,仿佛置身于仙境

西湖的美丽并不仅仅在晴天。 当有雾时,西湖又展现出了另一番 景象。云雾缭绕,如同轻纱,整个西 湖都变得朦胧神秘。荷花在云雾中 开放,如同仙子下凡,给人一种超脱 尘世的感觉。此时的西湖,仿佛一 位害羞的少女,用轻纱遮住了自己 的脸庞,让人更加想靠近,去探索她 的美丽。

世界各地的湖泊,碧波荡漾,美 景如画,但西湖的美丽永远无法复 制,它既有自然之美,又有人文之 韵,两者相融,使得西湖成了一个完 美的存在。

西湖的美丽是无法用言语来形 容的。它不仅仅是一片湖泊,更是 一种情感,一种记忆。在我心中,西 湖是一个永远无法被替代,是我永 远的向往。

(指导教师: 孙慧)

# 放风筝

中海小学2021级2班 谷来睿航

"儿童散学归来早,忙趁东风 放纸鸢。"春天,一个充满活力的季 节,早春三月,草长莺飞,有湛蓝湛 蓝的天,洁白洁白的云,白云在蓝 天上懒洋洋地飘着。空中出现了 一条小金鱼,悠闲地在游着,那边 还有一只蜈蚣,蠕动着向那只小蜜 蜂爬去。

今天,我和壮壮、丽丽一起在 公园放风筝,丽丽拿了一个大蝴蝶 风筝。我也带着最喜欢的燕子风 筝。我们开始放风筝,我一个人怎 么都放不起来。后来我们仨齐心 协力,风筝终于飞起来了,看着风 筝越飞越高,我们发出了银铃般的 笑声。湛蓝的天空,洁白的云朵, 飞舞的风筝,碧绿的草地。春天, 一个美好的季节,一幅美丽的图



